

## Comentariile guvernatorului Mugur Isărescu privind moneda națională, obligațiunile în lei, alegerile

### **29 iunie 2006 (Bloomberg):**

Într-un interviu acordat agenției de presă Bloomberg la Atena, guvernatorul BNR a făcut o serie de comentarii privind intențiile referitoare la moneda națională, cererea de consum, lansarea de obligațiuni în lei pe piețele internaționale și rezultatul unor posibile alegeri anticipate în România.

#### **— Convertibilitatea deplină a leului:**

*Există deja cadrul legislativ, următoarea etapă constând în emiterea unei circulare privind liberalizarea operațiunilor pe termen scurt pe piața monetară. Dat fiind că băncile au început deja să deruleze astfel de operațiuni, eludând într-o oarecare măsură condițiile existente, operațiunile cu instrumente financiare derivate rămân singurul domeniu care mai trebuie liberalizat.*

#### **— Obligațiunile în lei emise pe piețele internaționale de către alte țări în cursul acestui an:**

*Nu este un fapt alarmant, întrucât ne așteptam ca acest lucru să se întâmple în cadrul procesului de liberalizare a contului de capital, reflectând convertibilitatea cvasitotală a leului.*

#### **— Intențiile de trecere la flotarea liberă a leului:**

*În cazul României, este necesar ca rata inflației și ratele dobânzii să atingă nivelurile din UE înainte de momentul trecerii la flotarea liberă a leului. Acest proces ar trebui să se producă într-o manieră sustenabilă atunci când vom trece de la actuala politică de flotare controlată la cea de flotare liberă a leului, lucru care s-ar putea întâmpla începând cu anul 2009.*

#### **— Reluarea intervențiilor pe piața valutară:**

*Este posibil să fim nevoiți să reluăm intervențiile pe piața valutară într-un nou context în care deficitul este mai mare. Totul depinde de condițiile existente pe piață. În cazul în care va trebui să majorăm considerabil rata dobânzii de politică monetară, atrăgând astfel fluxuri de capital pe termen scurt, atunci scenariul privind intervențiile ar putea fi aplicat. Până acum câteva luni, am putut evita aceste măsuri, diminuând în schimb nivelul rezervelor băncilor. Să reținem, de asemenea, că intervențiile pe piața valutară se pot produce în două feluri, atât prin vânzări, cât și prin cumpărări de devize. Dacă hotărâm să intervenim pe piață pentru a vinde valută în loc de a cumpăra, aceasta ar conduce la reducerea volumului tranzacțiilor.*

#### **— Reevaluarea cererii de consum:**

*În noul context creat de proiectarea unui deficit bugetar mai mare, va trebui să reanalizăm situația pentru a vedea dacă vom mai reuși să temperăm cererea de consum până la sfârșitul primului semestru al anului 2007, după cum s-a prevăzut inițial.*

#### **— Probabilitatea organizării de alegeri anticipate în România:**

*Organizarea de alegeri anticipate înainte de 1 ianuarie 2007 ar periclita credibilitatea României și mai ales credibilitatea ajustării fiscale actuale, deoarece ar fi greu să convingi că fondurile vor fi într-adevăr folosite pentru investiții. Acestea sunt toate informațiile pe care vi le pot oferi în acest moment.*